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Θέμα: Εφαρμογή του μέτρου Τest to Stay στα σχολεία 

 
 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 
Στο πλαίσιο των προσπαθειών του Υπουργείου Υγείας και του ΥΠΠΑΝ να παραμείνουν τα 
σχολεία ασφαλή και σε λειτουργία, χωρίς να στερούνται οι μαθητές το βασικό δικαίωμα 
στην εκπαίδευση,  από την Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2022 (και όχι αναδρομικά), τίθεται σε 
εφαρμογή το μέτρο “test to stay” στη Δημοτική και Μέση εκπαίδευση.  
 
Συγκεκριμένα: 
1. Το μέτρο “test to stay” απευθύνεται μόνο σε μαθητές/τριες που θα αποτελούν στενές 

επαφές επιβεβαιωμένου θετικού περιστατικού COVID-19 που δηλώθηκαν εντός του 
σχολείου. Τα παιδιά που αποτελούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου περιστατικού 
COVID-19 και βάσει πρωτοκόλλου πρέπει να περιοριστούν, θα πρέπει καθημερινά για 
περίοδο 6 συνεχόμενων ημερών να μεταφέρονται από τους γονείς τους στα 
προκαθορισμένα σημεία δειγματοληψίας που θα λειτουργούν σε κάποιες σχολικές 
μονάδες, για να υποβάλλονται σε τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid test) και 
στην συνέχεια εάν το αποτέλεσμα της εξέτασης είναι αρνητικό, να μεταφέρονται στη 
σχολική τους μονάδα. 
 

2. Οι στενές επαφές θα υποβάλλονται σε τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid test) 
καθημερινά για περίοδο 6 συνεχόμενων ημερών μετά την επαφή (δεν μετρούν τα 
Σαββατοκύριακα και οι αργίες) 

 
3. Ο έλεγχος των στενών επαφών που θα επιλέξουν να εφαρμόσουν το μέτρο test to stay, 

θα γίνεται μόνο από τις κινητές μονάδες του Υπουργείου Υγείας που θα βρίσκονται σε 
κάποια σταθερά σημεία σε σχολικές μονάδες και θα διενεργούν τα τεστ ταχείας 
ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid Test) μεταξύ των ωρών 7:00π.μ. – 8:00π.μ. 

 
4. Κάθε πρωί οι στενές επαφές θα πρέπει για την περίοδο των 6 ημερών να μεταφέρονται 

από τους γονείς τους στα προκαθορισμένα σημεία για rapid test. Οι γονείς θα παραμένουν 
μαζί με τα παιδιά τους μέχρι τη διενέργεια του τεστ και τη γνωστοποίηση του 
αποτελέσματος. Εάν το αποτέλεσμα της εξέτασης είναι αρνητικό, τα παιδιά θα 
μεταφέρονται στο σχολείο τους.  

 
5. Το συγκεκριμένο μέτρο αφορά κατ' εξαίρεση μόνο στο ωράριο λειτουργίας των σχολικών 

μονάδων συμπεριλαμβανομένου και του προαιρετικού ολοήμερου σχολείου και μετά την 
αποχώρηση των στενών επαφών από τα σχολεία θα πρέπει να τίθενται σε 
αυτοπεριορισμό, καθώς συνεχίζουν να θεωρούνται στενές επαφές και δεν θα μπορούν να 
λάβουν μέρος σε άλλες απογευματινές δραστηριότητες (φροντιστήρια, αθλοπαιδιές κ.α.).  



Οι στενές επαφές θα πρέπει να αποφεύγουν τη διακίνηση τους μέσω των Μέσων Μαζικής 
Μεταφοράς και η μετάβασή τους στο σχολείο να γίνεται με ιδιωτικό όχημα. 

 
6. Η τήρηση του πιο πάνω μέτρου είναι προαιρετική επιλογή. Ως εκ τούτου, οι 

γονείς/κηδεμόνες που θα επιλέξουν να εφαρμόσουν το μέτρο test to stay, αλλά μέχρι 
σήμερα δεν έχουν δώσει τη συγκατάθεσή τους για τη διενέργεια του τεστ εντός της 
σχολικής μονάδας, θα πρέπει να συμπληρώσουν το έντυπο συγκατάθεσης και να το 
προσκομίσουν στο σχολείο και να δώσουν την προφορική συγκατάθεση τους στη 
δασκάλα της τάξης τους.  
 

7. Οι στενές επαφές που ολοκλήρωσαν το εμβολιαστικό τους πρόγραμμα ή κατέχουν 
πιστοποιητικό νόσησης και δεν έχει παρέλθει η περίοδος των 90 ημερών δεν 
υποχρεούνται να αυτοπεριοριστούν, ωστόσο θα προσέρχονται στο προκαθορισμένο 
σημείο για τη διενέργεια τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid test) καθημερινά για 
την περίοδο 6 συνεχόμενων ημερών μετά την επαφή (εξαιρούνται αργίες και 
Σαββατοκύριακα) όπως αυτές καθορίζονται από το υγειονομικό πρωτόκολλο. Για αυτά 
τα παιδιά δεν θα ισχύουν περιορισμοί στις απογευματινές τους δραστηριότητες. 

 
8. Στην περίπτωση που οι γονείς δεν επιθυμούν την εφαρμογή του μέτρου test to stay έχουν 

τις επιλογές:  
α) Να περιορίσουν τα παιδιά τους για 7 μέρες, τα οποία θα αποδεσμευτούν την 7η ημέρα 
με αρνητική εξέταση PCR με ίδια έξοδα και θα έρθουν στο σχολείο την 8η       ή 
β) Να περιορίσουν τα παιδιά τους που είναι στενές επαφές για 10 ημέρες (και όχι 14 
μέρες) και να έρθουν στο σχολείο την 11η προσκομίζοντας rapid test  

 
 

 
 

Σταθερά σημεία για Test to Stay 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Από το σχολείο 


